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NOFF Nyhetsbrev nr 4, sept 2007 
Aktuell information från NOFF-styrelsen 
 
NOFFs remissyttrande om ett nytt litteraturcentrum 
Mitt i sommaren kom Kulturdepartementets PM med förslag om att ”ett nytt statligt stöd till 
internationellt utbyte och samarbete på litteraturområdet fr o m 2008 ska fördelas av ett centrum 
för svensk litteratur … inom ramen för nuvarande Bokbranschens Finansieringsinstitut AB.” 
http://www.regeringen.se/sb/d/108/a/85723 
 
NOFF lämnade följande yttrande: 
Nordiska föreningen för mindre förlag, NOFF, gläder sig åt att frågan om översättningsstödet 
äntligen finner en lösning. Vi är övertygade om att det hos NOFF-förlagen finns kunskaper och 
erfarenheter som kan vara till nytta i samband med fördelningen av stödet och inte minst med 
arbetet att sprida svensk litteratur i omvärlden. Det vore synd att inte ta tillvara dessa kunskaper 
om litteraturens villkor. Vi finner därför förslaget om att låta förläggarna stå bakom en ny 
organisation intressant och konstruktiv. Men Sverige har fler förläggare än de som är 
medlemmar i Svenska Förläggareföreningen. 
 
SvF representerar långt ifrån hela den svenska förlagsbranschen. NOFF har idag 126 
medlemsförlag som tillsammans omsätter cirka 400-500 miljoner kronor. Det finns en risk att 
Centrum för litteratur blir alltför starkt knutet till SvF, och NOFF-förlagen skulle därigenom 
kunna komma i bakgrunden. Detta kan emellertid enkelt uppvägas genom att en styrelseplats 
upplåts åt NOFF. Därmed får Centrum för litteratur inte bara en bredare förankring bland 
svenska förläggare utan också en starkare legitimitet. 
 
Att bredda den nya organisationens uppgifter till att även omfatta läsfrämjande insatser ställer vi 
oss också positiva till. Här torde man kunna dra ännu större nytta av de kunskaper som finns hos 
de svenska förlagen. Frågan är lika angelägen för NOFF som för SvF. 
 
Översättningsstödet och statens bidrag till En bok för alla är, som vi ser det, två olika frågor 
som inte riktigt har med varandra att göra. Vi har ingen synpunkt på det indragna stödet till En 
bok för alla men kan konstatera att förutsättningarna för EBFA förändrats i takt med 
pocketmarknadens utveckling. 
 
Vi vill dock betona vikten av läsfrämjande insatser och hoppas att det indragna stödet oavkortat 
kommer litteraturen till godo. 
  
Stockholm den 15 augusti 2007 
Kristoffer Lind 
Ordförande i Nordiska föreningen för mindre förlag, NOFF 
 
 
Världens längsta bokbord 
Söndag den 19 augusti avslutades Stockholms kulturfestivalvecka med ett nytt rekord för 
bokbordet på Drottninggatan. Det var 17:e året i rad och ”bokbordets” längd i dubbla rader var 
6 km. 12 NOFF-förlag medverkade, samlade mellan PUB-varuhusen, till mycket generösa 
villkor från Stockholms kulturförvaltning och Gunilla Berglund. 
Bokbordet hade i år fått stor medial uppmärksamhet vilket säkert – tillsammans med strålande 
väder – bidrog till publik- och försäljningsrekord. 
 
Göteborgs motsvarighet, den traditionella bokmarknaden på Södra Larmgatan, ägde rum lördag 
den 25 augusti. Där fick 12 bokförlag, varav fyra från Förlagshuset, en lyckad dag efter att ha 
trotsat en morgonskur. Ny arrangör är ”Innerstaden Göteborg” som också kommer att arrangera 
en Julmarknad med tält och bodar på Kungstorget den 5–9 december. Bokförlagen kan hyra 
bord för en dag (375 kr) eller så många man vill (till en kostnad av cirka 1.500 kr för alla 
dagarna). Kontakta Marianne Sörling, marianne.s@innerstadengbg.se eller tfn 031-13 73 00. 
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NOFF-natta – kvällen före Bok & Bibiotek 
Välkommen till traditionsenlig "NOFF-natta" 
Tid: onsdag den 26 september kl 20.30 
Plats: La Terrazza, italiensk restaurang, Sten Sturegatan 19, GÖTEBORG, mycket nära 
bokmässan 
Välj ur följande tre menyförslag – en kötträtt, en fiskrätt och en vegetarisk rätt – till enhetspriset 
135 kr för varmrätten. 
Maila ditt val med uppgift om namn om ni är flera. 
1. Kötträtten Risotto alla crema di porcini con pollo (Risotto med majskyckling, soltorkade 
tomater och sås av karljohanssvamp) 
2. Fiskrätten Risotto alla pescatora (Risotto med havets läckerheter) 
3. Vegetariska rätten Casarecce vegetariani con pesto rosso (spagetti med röd pesto och 
säsongsgrönsaker) 
Dryck väljer du när vi är där liksom efterrätt. 
Var och en betalar för sig på plats. 
Vi sitter tillsammans men fördelade på flera bord om 4-6 personer. 
Vill du veta mer om La Terrazza gå in på deras hemsida www.laterrazza.se 
Vi har bokat plats för 40 personer. 
Anmäl dig till NOFF-sekreteraren på info@noff.se absolut senast fredag 21 sept! 
 
 
NOFF-priset 2007 på Bok & Bibliotek 
Detta nyinstiftade pris ska årligen gå till någon utanför NOFF som gjort något för att underlätta 
för de mindre förlagen och delas för första gången ut i år på bokmässan i Göteborg. Missa inte 
prisutdelningsceremonin. Bli först om att få veta vem som får priset! 
Tid: fredag den 28 september kl 10.40 – 11.00 
Plats: Nya Scenen i E-hallen 
 
 
Helsingforsbokmässan 25–28 oktober 
Sex medlemsförlag kommer att representera de mindre förlagen från Sverige i en 9 kvm 
hörnmonter placerad intill ”svenska kvarteret” och Edith Södergranscenen på 
Helsingforsbokmässan. 
 
 
Svensk Bokkonst 2007 
Senast den 31 oktober måste ett exemplar av det egna förlagets vackraste böcker ur 2007 års 
produktion vara hos Kungl biblioteket för att ha chansen att tillhöra Svensk Bokkonsts 25 
utvalda böcker! Se KBs hemsida http://www.kb,se och klicka på orden Svensk Bokkonst i 
textrutan överst t v. Där står bl a: 
”Svensk Bokkonsts övergripande syfte är att stimulera och inspirera branschen till ökad kvalitet 
i bokproduktionen. För att fullfölja denna ambition utser man årligen 25 föredömligt 
producerade böcker och pekar därmed på goda förebilder. Detta är Svensk Bokkonsts viktigaste 
målsättning. 
Det årliga urvalet visas alltid i Kungl. biblioteket, men det brukar också ställas ut vid andra 
bibliotek och institutioner i Sverige och utomlands. Urvalet presenteras varje år i en tryckt 
katalog. 
Vill du veta mer, kontakta Greger Bergvall, Svensk Bokkonsts sekreterare, Kungl. biblioteket. 
Box 5039, 102 41 STOCKHOLM, tel. 08 - 463 43 87, greger.bergvall@kb.se”  
 
Mer information kommer i NOFF-mail i början av oktober. 
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Internetmarknadsföring för bokförlag 
Urban Lindstedt höll ett uppskattat kvällsseminarium i Sökmotormarknadsföring för NOFF-
förlagen 4 juni i Stockholm. 
Nu erbjuder han i sitt företag No Digit Media tre heldagsseminarier i internetmarknadsföring:i 
Stockholm tisdag 30 oktoberi Lund onsdag 31 oktoberi Göteborg torsdag 1 november 
För uppgift om föreläsare, innehåll och program se hans hemsida: 
http://www.uppkopplat.se/internetmarknadsforing 
NOFF-förlagen får en rabatt på 500 kr på priset 2.495 kr/person = 1.995 kr plus moms. 
Lunch och kaffe ingår. 
Anmäl dig till urban@uppkopplat.se, mobil 0708-97 84 76 eller 08-559 22 176 Om du anmäler 
dig före 4 oktober får du utan kostnad boken Sökmotormarknadsföring. 
 
 
NOFFs planerade träffar och seminarier 
1. Förlagsträffar planeras i Göteborg och Malmö – information kommer under hösten. 
 
2. Ett heldagsseminarium i bokkalkylering och förlagsekonomi äger rum 10 november 

Innehåll: Vad kostar det att ge ut en bok? Hur passar den enskilda kalkylen in i förlagets 
ekonomi? På denna kurs tittar vi på kalkyler för olika typer av böcker: skönlitteratur, 
fackböcker av olika typ (från enklare textböcker till illustrerade praktverk) och översättningar. 
Vi prövar de olika kostnadernas påverkan på kalkylen: ersättning till författare och andra 
upphovsmän, arvoden till översättare, formgivare, korrekturläsare samt tryck- och andra 
produktionskostnader samt studerar hur marknadsföringen, upplagans storlek, rabatterna, samt 
naturligtvis f-priset påverkar lönsamheten. Vi tar också upp hur ett förlag fungerar ekonomiskt 
och behandlar budget, avkastningskrav och affärsstrategi.  
Föreläsare: Ulf Ivarsson, Natur & Kultur, har varit förläggare för fackböcker och är från 1 jan. 
2007 systemkoordinator/verksamhetsutvecklare på förlaget. 
Tid: Lördag 10 november med start kl 9.00-9.30 kaffe och samling, kl 9.30-12.00 föreläsning, 
kl 12.00-13.30 lunch med enkel uppgift på papper, kl 13.30-17.00 uppföljning, föreläsning och 
diskussion. Lunch och kaffe betalar var och en själv. 
Plats: Lokal i Stockholm blir SMI, Eriksbergsgatan 8b. 
NOFF-subventionerad deltagaravgift: 500 kr faktureras efter anmälan, ingen moms. 
Anmäl dig till NOFF-sekreteraren på info@noff.se 
 
Vid stort medlemsintresse kan seminariet upprepas i Malmö/Lund. 
 
3. Ett uppföljningsseminarium med tryckeriinriktning planeras till januari-februari 2008. Där 
ska miljön och Asien kunna tas upp. 
Sedan kan det kanske vara dags för ett förlagsjuridikseminarium. 
 
 
Ord&Text på STREET i Stockholm lör–sön 17–18 november  
Boka tiden för ett bra tillfälle till julförsäljning. Mer information kommer i NOFF-mail. 
 
 
Information från Svenska Barnboksinstitutet, SBI 
Du som ger ut barnböcker – eller tänker börja med det – anmäl dig till SBIs nyhetsbrev på 
epost: info@sbi.kb.se eller besök deras hemsida http://www.sbi.kb.se 
För bokning av studiebesök på SBI, Odengatan 61, Sth, kontakta Lillemor Torstensson via post: 
lillemor.torstensson@sbi.se eller ring 08 54 54 20 51 
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Ska NOFF byta namn? 
Ett förslag till namnbyte togs upp vid årsmötet 2005 av Kerstin Aronsson, Kabusa Böcker, som 
föreslog ett byte från NOFF till SOFF, Sveriges oberoende förlags förening. Förslaget avslogs 
vid det följande årsmötet 2006. 
Nu är kanske tiden mogen? Alla medlemmar uppmanas därför att fundera över namnfrågan! 
Förslag måste vara hos info@noff.se senast i januari 2008 för att beredas inför årsmötet. 
 
 
Årsmötet 2008 blir den 7–8 mars 
Boka tiden! Information kommer längre fram. 
 
 
Sju nya medlemmar hälsas välkomna i NOFF: 
Eolit förlag i Hägersten, Bernt Josephson Förlag i Stockholm, Solvändan Förlag i Torsås, 
Dokument Förlag & Distribution i Årsta, Alpina förlaget i Sollentuna, Värkstaden i Stockholm 
och en tidigare medlem som återkommit: Murbräckan i Borrby. 
Föreningen har idag 133 medlemmar. En aktuell medlemsmatrikel bifogas tillsammans med en 
e-postlista för alla medlemmar att använda i kontakter inom nätverket. 
 
 
http://www.noff.se 
Följ uppdateringar och kalendarium (under Information) på vår hemsida http://www.noff.se 
 
info@noff.se 


